

加大改革力度 全面配套实施 我省初步形成大市场大流通格局

我省以市场为取向,加大改革力度,全面配套实施,初步形成大市场、大流通的新格局。

市场体系建设开始走上规范化的发展轨道。目前全省的市场从小型集贸市场到大型批发市场,从地区性市场到区域性市场,从商品交易市场到生产要素市场,齐头发展,全面推进。全省现已形成各级各类市场 7000 多个,其中各类商品(包括生产资料)市场年成交额达 1020 多亿元。特别是一批高层次、远辐射的省级、区域性市场,如南京石油交易所、中国南方木材市场、江苏煤炭市场、太湖茧丝市场等,在国内外均产生了较大影响。在生产要素市场中,劳务市场发展尤为突出。目前全省建立劳务市场和劳动力中介机构近千家,去年进场登记的各类人才 56 万多人,交流成功的达 41 万多人。

我省在建立大市场、大流通新格局中,以市场供求决定价格的新机制已基本取代了传统的集中计划管理体制。目前,由市场决定价格的比重,在社会商品零售总额中达百分之八十五,在生产资料销售总额中达百分之九十五。

大市场、大流通新格局的形成,既为企业转换经营机制创造了良好的外部环境,又加大了企业内部改革的动力。在全省 1600 多个国有大中型企业中,已有 1000 多个分别实行了投入产出总承包、模拟“三资”企业和引进乡镇企业机制、利税分流以及股份制的改革。今年,将有百分之十的国有大中型企业实行股份制。迈进大市场、加入大流通,已成为我省 10 多万个工业企业和各类商业流通企业的共同行动。

南京禄口民用机场可行性研究报告,目前已获国家计委批准。

南京新机场近期建设规模为:飞行区等级按 4E 级标准设计,兴建一条长 3600 米、宽 60 米、厚度满足 B747-400 飞机全重起降要求的跑道,一条平行滑行道及相应的联络道;24 万平方米站坪;17 万平方米停机坪。候机楼按满足高峰小时 3200 人次的要求设计,建筑面积 68000 平方米;航管楼 4500

平方米;气象楼 1000 平方米。通讯导航等其他配套工程,国家计委同意可行性研究报告的意见。

本期工程总投资控制在 16 亿元以内,其中,国家安排 3.5 亿元,其余部分由地方政府筹措解决。

目前,指挥部正按省政府领导同志的要求,工程前期工作正在紧张而有序地进行,确保今年九月份奠基开工建设。

去年全国出口额最大的 200 家企业中我省 15 家榜上有名

在由对外贸易经济合作部评选出的 1992 年中国出口额最大的 200 家企业中,我省有 15 家入榜,列各省市第三名。广东省 29 家,列第一名,上海市 23 家,居第二名。

新长铁路可行性研究报告通过专家评估

由中国国际工程咨询公司组成的专家组最近来江苏,对新(沂)长(兴)铁路可行性研究报告作了评估,并对全线作了踏勘。专家们一致认为,新长铁路技术上是可行的,经济上是合理的,采取分段建设是完全可能的。建议江苏、浙江两省和铁道部尽快组织实施。

拟建的新长铁路北起东陇海铁路的新沂车站,经淮阴、盐城、海安、靖江,跨长江至江阴,与沪宁铁路相交后继续南行,经宜兴到浙江宣杭铁路长兴站接轨,全长 570.8 公里,另海安到南通 80 公里支线,江苏境内共 624 公

里。按国家一级铁路标准修建,预计 1997 年建成。

省政府已把新长铁路建设列入“八五”规划,把建成新沂河特大桥和部分路段年内开工列为今年要办的 26 件实事之一,按照“分段建议、分段营运、分段受益、滚动发展”的方针组织实施。目前,长江南北二段的前期准备工作正在交叉进行,沂淮段已按地方一级铁路标准开工建设,新沂到新沂河特大桥北 46 公里铺轨已完毕,南到袁北正征地拆迁。

南京市外向型经济持续高速增长

1—4 月,全市地方出口创汇 1.03 亿美元,比去年同期增长 59.07%。出口额最多的是市纺织品进出口公司,出口 2798 万美元,增长 95.66%。全市批准外商投资三资企业 444 家,比去年同期增长 456%;合同资金总额 4.36 亿美元,增长 604%;投产开业企业 119 家,增长 231%。累计全市已批准三资企业 1612 家,投资总额 30.99 亿美元,合同外资金额 15.54 亿美元,实际利用外资金额 3.23 亿美元。完成对外承包工程、劳务合作营业额 1317 万美元,比去年同期增长 135%。全市已获批准在海外开办非贸易性企业 13 个,完成年计划的 72%。

我省对外承包劳务继续扩大

一季度,全省新签对外承包工程和劳务合作项目 98 个,比去年同期增加 46 个,增长

88.5%;合同金额 1.01 亿美元,完成全年计划的 33.5%,比去年同期增加 0.63 亿美元,增长 1.67 倍;全省实际完成承包劳务营业额 5553 万美元,为年计划的 27.8%,增加 2242 万美元,增长 67.7%;3 月底,全省在外承包劳务人员 7589 人,比去年同期增加 1832 人,增长 31.8%。

盱眙县告别了计划生育管理重点县

一直名列省计生工作重点县行列的盱眙县,去年牢牢把握降低人口出生率,大力提高计划生育率这个中心,真抓实干,全力拼搏,打了个翻身仗,全县计生率为 93.36%,比省摘帽标准高 8.36%,比上年高 14.53%;人口出生率达 12.29‰,比省摘帽标准低 1.21‰,比上年降低 3.63‰,告别了省重点管理县行列。